

تعارف :-

معنی اور مقبوضہ :-

لغوی اعتبار سے اس کا مطلب ہے
 نذر اور ارادہ کرنا۔ لیکن شرعی اصلاح میں اسے سے
 مراد خانہ خدائی زیارت کرنا اور مناسک حج کی ادائیگی ہے۔
 یہ مکہ منکرہ میں ماہ ذوالحجہ میں ہوتا ہے۔

مقبوضہ :-

حج دن اسلام کا ایک ایسا دن اور ایسا
 صلی عبادت ہے۔ کہ عاقل، بالغ اور صاحب استطاعت
 مسلمان بچے مرد و عورت کو عمر بھر میں ایک بار حج کرنا
 فرض ہے۔

اس جہن میں اللہ تعالیٰ سورہ آل عمران میں
 آیت 97 میں فرماتے ہیں۔

وَاللّٰهُ عَلٰی النَّاسِ حَکِیْمٌ
 سَبِيْلًا مَّوْفُوْعًا لِّفَرَقَاتِ اللّٰهِ غَنِيٌّ عَنِ الْعَالَمِیْنَ۔

ترجمہ لوگوں پر اللہ کا یہ حلق ہے کہ جو ہیں اللہ تک
 پہنچنے کی استطاعت رکھتا ہے اور اس کا حکم ہے
 اور جو کوئی اس کے حکم کی پیروی سے انحراف
 کرے گا اسے معلوم ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ
 دنیا والوں سے بے نیاز ہے۔

حضرت ابن عباسؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ
سجس کا ارادہ حج کرنے کا ہو اسے چاہیے کہ وہ ساری عمر

حج کی اس قدر اہمیت و فریضیت کے باوجود بیت سے
لٹے ہیں۔ جو حج کرنے کی طاقت رکھتے ہوئے بھی
اس فریضہ کی ادائیگی سے غافل رہتے ہیں۔ یا اس کی
کی ادائیگی کو مختلف حلیوں یا نون سے نکالتے رہتے
ہیں۔ حتیٰ کہ وہ حج لئے بغیر ہی فوت ہو جاتے ہیں
جسے بخاری میں ایسا حدیث بیان ہے کہ۔

جو شخص (استطاعت اور سواری رکھتا ہو جس
سے وہ بیت اللہ پہنچ سکر اور پھر بھی حج نہ کرے تو
تو اس کا اس حالت میں حرمنا بیودہ یا
عیسائی ہو کر مرنے کے برابر ہے۔

حج کی اہمیت

سورۃ آل عمران کی آیت اور احادیث
نبویؐ کے حوالے سے پتہ چلتا ہے کہ حج کی اہمیت کس قدر
زیادہ ہے۔ ایسا حدیث میں تو انحضرتؐ نے ارشاد
فرمایا کہ۔ جو مسلمان حج کی استطاعت رکھتا ہو اور
حج نہ کرے تو وہ مسلمان ہو کر نہیں مرنے لے گا۔

حج ایسا ایسی عبادت ہے جو تاریخ تسلسل کے ساتھ
چار ہزار سال سے جاری ہے۔ قرآن حکیم کی آیات

سے معلوم ہوتا ہے کہ سب سے پہلے حج کرے گا حکیم
حضرت ابوالاسم کو دیا گیا اور انہوں نے یہی خانہ کعبہ
کی تعمیر کی تھی۔

حج مسلمانوں پر زبوری میں ایک دفعہ واجب
ہوتا ہے۔ ایک سے زیادہ حج کرنا اللہ تعالیٰ سے بیان
ہدایت بڑی سعادت حاصل کرنا ہے لیکن (سے ہر سال)
اگر کوئی شخص استطاعت رکھے اور حج بھی کرے
تو اسلئے بڑی سعید آئی ہے۔

ایک حدیث میں حضور اقدسؐ فرمایا: حج اور عمرہ
گناہوں کو اس طرح ~~مٹا دیتے ہیں~~ ^{صاف کر} جس طرح بھٹی
سوزے اور پانڈی کے میل کو کھوٹ کھوٹ کر صاف
کر دیتی ہے۔

حدیث نبویؐ میں حج کر کے والوں کو لکھتے ہیں کہ ان کی
بشارت دی گئی ہے۔

مثلاً جو شخص حج کرے اور اس موقع پر نہ
کوئی فحش بات اور نہ کوئی بے سعورہ حرکت کرے
اور اللہ تعالیٰ ہی نافرمانی کرے تو وہ گناہوں سے
ایسا پاک ہو جائے گا۔ جیسا کہ وہ بیواسٹہ کے وقت
تھا۔

خلیفہ دوم حضرت عمرؓ استطاعت رکھنے کے باوجود
حج پر زبانی والوں کے بارے میں فرماتے تھے کہ جو
لوگ استطاعت رکھنے کے باوجود حج نہیں کرتے
میرا ہی پاپا ہے۔ کہ ان پر جزیہ لگا لو کہ وہ

کہ وہ سلمان نہیں ہے۔ حج کی اہمیت کا اندازہ اس امر سے بھی لگایا جاسکتا ہے۔ کہ صافھی میں لوگوں نے یہ طریقہ بایبارہ ادا کیا۔

افہام حج :-

حج کی تین قسمیں ہیں

۱۰ افراد ۱۲ قرآن ۱۳ جمع

افراد :-

یہ وہ طریقہ ہے جس میں حج کا احرام باندھا جاتا ہے۔ اور عازمین حج اس میں عمرہ نہیں کرتے بلکہ صرف حج ہی کرتے ہیں۔ احرام باندھنے سے حج نے اختتام تک عازمین حج کو احرام کی شرط کی پابندی کرنی پڑتی ہے۔

قرآن :-

یہ وہ طریقہ ہے۔ جس میں عازم حج اور عمرہ کا ایسا ساتھ احرام باندھتا ہے۔ اور مکہ مکرمہ پہنچ کر پہلے عمرہ کرتا ہے جس میں وہ صرف طواف اور سعی کرتا ہے۔ اور سرے بال ابھی نہیں منڈاٹے گا بلکہ حج سے فارغ ہونے کے بعد منڈاٹے گا۔ تاہم اس طرح وہ حج تک احرام طہنی حالت میں رہتا ہے۔ اور اسی احرام سے وہ حج کرتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر حج کرنے میں عہدہ یا بندہ دن

دن کی ذکر سے اور اس دوران احرام کا کپڑا گندہ
 ہو جائے، یا میلا ہو جائے یا ناپاک ہو جائے تو احرام
 کو نبھیل کر سلتا ہے۔ قرآن پر تمام یا بندیاں حج کرنے
 تک برقرار رہتی ہیں۔

کلمت ۳

کلمت ۳ وہ طریقہ حج ہے جس میں دو رکعت نماز
 نفل پڑھ کر پہلے عمرہ کی نیت کی جاتی ہے اور مندرجہ
 میں عمرہ ادا کرنے کے بعد احرام کی حالت سے باہر
 آجائیں اور روزِ صبح کے پیرے پہن لیں۔ اس طرح
 احرام کی یا بندیاں ختم ہو جاتی ہیں۔ پھر حج
 کے آیات شروع ہونے سے پہلے یعنی ۸ ذی الحجہ کو
 جب حج کرنے جاتے ہیں تو اس سے پہلے حج کا
 احرام باخوفہ لیتے ہیں اور بجائے عمرہ کے حج کی
 نیت کرتے ہیں۔ اور حج مکمل ہونے تک احرام
 کی یا بندیاں عائد رہتی ہیں۔ اس میں عمرہ اور حج
 ایک ہی سہو میں کرنا ضروری ہے۔

ان تینوں اقسام میں سے کلمت کا طریقہ آسان
 ترین طریقہ ہے۔ اکثر حجاج کلمت میں کرتے ہیں۔

حج کے اخلاقی اور روحانی اثرات

حج کے اخلاقی اور روحانی اثرات:

گناہوں کی مغفرت ہے۔

مقبول حج کے نتیجے میں

حاجی اپنے بچھلے گناہوں سے پارتے ہو جاتا ہے۔
 اس کے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ حضور اکرامؐ کا
 ارشاد مبارک ہے کہ حج اور عمرہ گناہوں کو اس
 طرح مٹا دیتا ہے جس طرح بھٹی لوہے کے زنگ کو
 ایل اور **حریق** کی دوسے انسان حج کرنے کے بعد اس
 طرح معصوم ہو جاتا ہے۔ جیسے پیدا نشتر کے وقت
 معصوم ہوتا تھا۔

(۲) ضبط نفس کی تربیت :-

۱۶ام باندھنے کے بعد بھی حلال

چیزیں ۱۶ام ہو جاتی ہیں۔ مسلمانانِ بیرون نے
 میسر ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل میں ان
 سے اجتناب کرتا ہے اُس سے ضبط نفس کی
 تربیت ملتی ہے۔

(۳) نظام و ضبط کی تربیت :-

حج کے موقع پر انہوں انسان ایک

جگہ جمع ہوتے ہیں بعض مناسبات مثلاً (حج، عمرات
 وغیرہ) سے واپس ہر شخص مجموعہ ہوتا ہے۔ مگر نہ کوئی
 ٹھکانہ لگائی یا ایک حاجی دوسرے کو گالی گلوج دیتا ہے۔
 حاجی نے یہ گالی گلوج اور لڑائی جھگڑا ~~میں~~ مہنوع ہے
 حج کے موقع پر مسلمانوں کو نظام و ضبط کی تربیت اعلیٰ
 تربیت ملتی ہے۔

۱۹ جفا کشی کی گرمیت :-

زندگی بھولوں کا سیج نہیں بلکہ
 مسلسل جدوجہد کا نام ہے جو ہر فرد اور قوم میں
 عزت اور کاصیابی برداشت کر سکتی ہیں۔ جو جفا کش
 یوں۔ حج جفا کشی کی گرمیت کا بیت اچھا ذریعہ ہے
 انسان سمجھتے تکالیف اور ہمتیں اٹھانے کے مناسب حج
 ادا کرتا ہے۔ اس سے اُس میں مشقت اٹھانے کی
 عادت پیدا ہوتی ہے۔

۲۰ سادگی کی گرمیت :-

حج میں سادگی کی گرمیت ملتی
 ہے۔ ایک تو اپنے وطن اور گھر سے دور آدھی ناز و نہایت
 کی زندگی نہیں گزار سکتا۔ خواہ وہ عربی ہی کیوں
 نہ ہو۔ حج کے دوران انسان تو شیہوں میں زندگی
 بسر کرنی پڑتی ہے۔ آسمان کے نیچے فرشتا زمین پر
 بھی سورا بڑھتا ہے۔ دوسرا حالت احرام میں بھی
 انسان میں سادگی پیدا ہوتی ہے۔

۲۱ روحانی بالیدگی اور قرب الہی :-

گھر سے روٹا کرتے
 پھر وہ واپس آنے تک حاجی کا نماز کی وقت
 عبادت اور ایاضت میں تدرجاً ہے وہ دنیا
 و ماضیہ سے الگ تھلاک کف یاد الہی میں ایک
 وقت صرف بتایا ہے اُس کا دھپانا اور وقت

اللہ تعالیٰ ہی طرف بھاڑتا ہے اور اسے ہی روح
لوہا لپٹی حاصل ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ کا
عربے حاصل ہوتا ہے

{ جمع کے مسواچی اثرات }

۱) مسواوات و اعلیٰ مظاہرہ ...

اسلام مسواوات کا علم دار
ہے اور جمع کے موقع پر مسواوات کا شاندار علمی
مظاہرہ ہوتا ہے سب راہی خواہ کوئی اسیرویا
عربی، عالم یو یا قلموں، جھوٹا یو یا بڑا منب ایک
جیسا لباس میں کرکیساں یا بندوں کے ساتھ
ایک جیسا حالات میں رہتا ہیں ایک جیسا مسائل
وجہ ادا کرتے ہیں کسی بھی موقع پر کسی قسم کا
امتیاز روا نہیں ہوتا۔

② اتحاد ملی :-

جمع دنیا بھر کے مسلمانوں کے اتحاد اور
بائت، فاطمہ سے دنیا کے مسلمانوں سے مختلف
زبانوں، زبانوں، اور نسلوں کے مسلمانوں ایک
جگہ جمع ہو کر مل جاتے ہیں اور مسائل جمع
ادا کرتے ہیں اس سے دنیا بھر کے مسلمانوں میں
بہ احساس رُجا ہوتا ہے اور وہ ایک ملت ہے

(3) گزشتہ اجلاس۔

جمع مسلمانوں کی گزشتہ اجلاس کی خلاصت
 ہے۔ بیت اللہ شریف تمام مسلمانوں کا گزشتہ
 دنیا بھر کے مسلمانوں اس گزشتہ اجلاس سے
 ایک گزشتہ اجلاس میں وصرت والا احساس پیدا کرتا
 ہے۔

14 عظیم ملت اور انصاف۔

جمع سے موقع پر دنیا بھر سے آئے
 بیوٹے لاکھوں مسلمانوں کے ایک بڑا عظیم اجتماع
 سے مسلمانوں کے ایک ملت کے بیوٹے کا ثبوت
 ہے اور یاقینی تمام اقوام جہی محسوس کرتی ہیں کہ
 مسلمان ایک عظیم ملت ہیں۔

15 عملی اور اقتصادی فوائد۔

جمع سے عملی اور اقتصادی فوائد
 حاصل ہوئے ہیں (1) مگرے، برے اور بیوٹے
 راستوں سے سفر والا تجربہ (2) نئے علاقوں کے
 سیاحت، مختلف علاقوں سے آئے بیوٹے مسلمانوں
 کے ساتھ متبادل خیال سے انسان کی معلومات سے
 نواظ خواہ اہداف جیسا کہ مختلف علم علاقوں کی
 ضروریات و مسائل سمجھتی ہیں ان سے واقفیت حاصل
 ہوتی ہے وہاں ان کی ضرورت اور وقت ہوتی ہے
 مختلف مسلم ممالک میں پانچ تہاٹ ہوتی ہے۔